

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.

Kéziratokat vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 666.  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai.

Szerkesztik:

dr. Buza Barna és dr. Székely Albert

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetéseket a legutányosabb árban közlünk.

## A választások.

A kenyérüket vesztett volt kormánypárti lapok tehetetlen elkeseredésükben szörnyű csufolódást kezdenek most a „képviselőkinézések” felett. S a szövetkezett pártok tagjai közül, különösen a függetlenségi pártok hívei közül is akadnak, akik nem látva egész tisztán az új helyzetet, jóhiszemű tévedéssel helytelenítik azt, hogy a legtöbb kerület egyszerűen elfogadja a központ által ajánlott jelöltet, ami a választásoknak sok helyen igazán kinevezés szintén kölcsönzi.

Nem lesz azért talán fölösleges a tiszta igazság fényével megvilágítani a helyzetet, hogy akik félreértik azt, tisztán láthassanak.

Másfél esztendeje, hogy három politikai párt, a függetlenségi párt, az alkotmánypárt és a néppárt szövetkeztek a választási küzdelemre s az alkotmány elleni támadás visszaverésére. Akkor is közösen állították a pártok jelölteket s egyik párt a másik ellen nem küzdött, ami egészen természetes, mert keserves volna, ha egy hadsereg csapatai egymás ellen küzdenének a háborúban.

A közös küzdelem diadalra vezetett. Az új országgyűlésen a pártok szövetségben maradtak, hogy közös erővel biztosítsák a nemzet számára a küzdelem eredményeit. A magyar történelemnek mindig emlékeztetés időszaka lesz az az egy esztendő, amelyen át a szövetkezett pártok olyan hatalmasan küzdöttek a nemzet jogaiért. Annyi harc és megpróbáltatás után végre odajutottunk, hogy alkotmányunk épsége meg van mentve, s a szétkergetett országgyűlést újra összehívta a király.

Mindzet a nagy, s hiszem, hogy a nemzetre nézve kisámíthatatlanul értékes eredményt egyik párt se tudta volna egyedül elérni, csak a szövetkezés, a közös küzdelem által vihették ki.

Nem természetes-e, ha ezt a hasznosnak bizonyult szövetkezést továbbra is fenn akarják a pártok tartani s akik együtt voltak a küzdelemben, együtt akarják most folytatni az ország kormányzását, a boldogulás utjára való vezetést.

A függetlenségi párt valószínűleg, sőt bizonyosan abszolút többséggel jön be a mostani választásokon. Helyes, igazságos, méltányos dolog volna-e, ha ettől vérszemet kapva elrúgná most egyszerűen magától a többi pártokat, amelyek becsületben, bajtársai voltak a küzdelemben, s azt mondaná, hogy a hatalmat, a kormányzást már egészen magának foglalja le s abból nem ad részt a szövetségeseinek?

Gondolja meg s döntse el ezt magában minden igazságos érzesű ember. En az hiszem, mindenkinek be kell látnia, hogy a becsület s az ország érdeke egyaránt követeli a szövetség fenntartását.

Jobbán szeretnők azt mindnyájan, ha a függetlenségi párt maga kormányozhatná az országot s megvalósíthatná egész programját. De a lefolyt küzdelem megmutatta, hogy ezt nem bírjuk, még gyengék vagyunk rá. Együtt kell maradnunk a többi pártokkal, mint ahogy együtt küzdöttünk eddig, s mint ahogy közös a kormányunk is.

Ha pedig szövetségben vagyunk, akkor természetes, hogy egymás ellen nem szabad küzdenünk. Miért nem állítottunk a mult évi választásnál jelöltet pl. Nagymihályban? Mert a vezéreink úgy egyeztek meg, hogy Nagymihályban az alkotmánypárt állítson jelöltet. Most szintén úgy történt. Hát mért ne nyugodnánk meg ebben most is? Miért forduljunk most egymás ellen, akik eddig hű bajtársai, szövetségesei voltak egymásnak?

Az alkotmánypárt nem fordul ellenünk Ujhelyben, Helmecezen, Mádon. Nem állít ami jelöltjeinknek ellen jelöltet, igazságos az, ha mi meg Nagymihályban, Liskán ellen támadunk s harcba megyünk szövetségeseink ellen?

Igaz, egy sérelmünk volt a központi megállapodásnál: az, hogy a megyeszói kerületet, amely talval a mi pártunké volt, az alkotmánypárt kapta. Igyekszünk ezt reparálni, s úgy látszik, sikerülni is fog, miénk marad ez a kerület. De nem az a módja az ilyen sérelem orvosolásának, hogy más kerületekben a velünk szövetkezett pártok ellen támadjunk s megbontsuk azt a szövetséget

és egyetértést, amelynek eddigi sikereinket köszönhetjük.

S miben állnak azok a „kinevezések”? Talvaly is, azelőtt is minden választásnál úgy volt, hogy pártunk elnöksége ajánlott a kerületekbe jelölteket, s a kerületek legtöbbször elfogadták, mert biztak a vezérek ajánlásában. Ha pedig a kerületek nem voltak megelégedve, s más akartak, rendszeresen szívesen elfogadta azt a központ.

Most se történik egyéb, mint ez. Csakhogy most nincs más párt, mint a kormány mellett szövetkezett pártok, tehát legtöbb helyen nincs ellenjelölt, azért van olyan szín, mintha ez kinevezés volna. De tényleg most is csak annyi történik, hogy mint 1896-ban, 1901-ben, 1905-ben ajánlott a párt központja jelölteket a kerületeknek, úgy ajánl most is.

Ezen megbotránkoznak most a volt kormánypárt lapjai. De mikor az ő pártjuk nem csak ajánlást adott a jelöltjeinek, de ehhez még tíz-huszezer forint választási költséget is, az nem fájt nekik.

Arra kérem minden polgártársamat, gondolja meg igazságosan ezt a dolgot, s ne hallgasson azoknak az izgatására, akik egyáltalában nem voltak láthatók a küzdelem idején, most pedig legjobban verik a mellüket, hogy ők függetlenségi s követelik, hogy a függetlenségi párt a megye minden kerületében jelöltet állítson.

Könnyű kitalálni, hogy miért fáj ezeknek az, hogy nincs választási küzdelem! Nem lehet a zavarosban halászni!

b. b.

## Képviselőjelölések.

Sátoraljaihelyben.

Folyó hó 22-én vasárnap délután tartották meg a sátoraljaihelyi kerület választópolgárai a képviselőjelölt gyűlést a „Függetlenségi Kör” kerti helyiségében.

E napnak délutánján a „Függetlenségi Kör”-ben rendkívül sok választópolgár jelent meg, függetlenségiékné éppen úgy, mint alkotmánypártiak.

A jelölt gyűlésen elsősorban dr. Fried Lajos, a függetlenségi párt elnöke emelkedett szóásra s ékes szavakban, lelkesedéssel ajánlotta a választópolgároknak, hogy a kerület mandátumát újból dr. Buza Barna-

nak ajánlják fel, kinek törhetlen hazaszeretete, példaképp szolgáló elvűhsége kizárta a választók előtt s kinek személyével a legutóbbi képviselőválasztások alkalmával is győzelmet aratott a függetlenségi párt.

Dr. Fried Lajos lelkes szavai után egy szívvel és lélekkel éltették a választó polgárok a kerület volt és újból jelölésre ajánlott képviselőjét dr. Buza Barnát, ki az egész választókerület szeretetét és rokonszenvét megnyerte magának közismert kiváló egyéni tulajdonságaival, tántoríthatatlan elvűhségével s aki a függetlenségi eszméknek tettel, szóval és tollal régi, kipróbált harcosa.

Az éljenzés lecsillapulta után id. Mecser Gyula az alkotmánypárt elnöke emelkedett szóásra s úgy a maga, mint pártja részéről örömmel járult hozzá a Buza Barna jelöltetéséhez s köztetszéssel fogadott beszédeben egyuttal kiemelte azt az együttérzést, mely most összeforrasztja a pártokat s kívánja ennek minél további felmaradását. Beszédek végén súlyos bírálatot mond azokra, akik ez, egyetértést megzavarni akarják. Ő is Buza Barna jelölése mellett foglal állást s ajánlja a kerület képviselőjéül.

A jelölt gyűlés pártatlan lelkesedéssel egyhangulag kiálta ki ezután képviselőjelöltjének dr. Buza Barnát.

Dr. Buza Barnához ezután a jelölt gyűlés Pekáry Gyula elnökével egy 12 tagú küldöttséget küldött, hogy őt a jelölés elfogadására felkérje. A küldöttség tagjai Pekáry Gyula, id. Mecser Gyula, Constantin Géza, dr. Szirmai István, Thuránssy László, Képes Gyula, Csuka János, Horváth József, Fuchs Jenő, dr. Ligeti József, dr. Fried Lajos és Dolozselek Albert voltak.

A jelölt gyűlés berekesztése után a „Függetlenségi Kör” kerti helyiségében s a kör udvarán összegyűlt választó közönség elől a küldöttség tagjaival „Éljen dr. Buza Barna!” felírásu nemzeti színtű lobogók alatt megindult dr. Buza Barna Széchenyi téri lakása felé.

A diszes, impozáns menet, mely az utcatestet egész szélességében betöltötte, rendkívül szép és felemelő látványt nyújtott. A diszes menet ezután megállott Buza Barna lakása előtt, míg a küldöttség felment dr. Buza Barna lakására, hogy őt a jelölés elfogadására felkérje.

A küldöttség nevében Pekáry Gyula kérte fel dr. Buza Barnát a jelölés elfogadására, ki meghatott szavakban mondott köszönetet az iránta immár harmadizben megnyilvánult bizalomért, ezután Pekáry Gyula felkérte Buza Barnát programbeszédének elmondására.

Buza Barna lelkesült éljenzés közben szólt fel s ismert ékesszólásával mondotta el nagyhatásu programbeszédét, melyben kiterjeszkedett a socialis kérdésekre is. A jelenvolt impozáns közönség mind-

Lapunk 4 oldal.

Hazai gyártmányu „Julipán” mellények kizárólag nálam kaphatók.

**Május 1-től** üzletemet özv. Rosenbergné Kazinczy-utcai

KEREKES PÁL uri-divat üzlete és angol szabósága Sátoraljaihely, Rákóczi-utca.







148/1906. vég. sr.

**Árverési hirdetés.**

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a gálszécsi bíróóság 1906. évi V. 81/3. sz. végzésével Dr. Rudali Izrael ügyvéd által képviselt Moskovics Géza felperes részére Berkovics Benjaminné alperes ellen 1591 kor. 67 fill. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 650 kor.-ra becsült ingóságokra a gálszécsi kir. bíróóság 1906. V. 81/3. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglalatók követelése erejéig is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Tarnokán leendő megtartására határidőül 1906. évi május hó 3-ik napján délután 2 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt butor, ital, szekér, s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az árverezendő ingóságok vételéről a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttéknél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák. A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Gálszécsen, 1906. évi április hó 19. napján.

Saározy Imre, kir. bir. v. hajtó.

189/1906 vég. sr.

**Árverési hirdetés.**

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a gálszécsi bíróóság 1906. évi V. 127/4. sz. végzésével Dr. Rudali Izrael ügyvéd által képviselt Alexander Miksa felperes részére Weinberger Henrik alperes ellen 600 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 668 kor.-ra becsült ingóságokra a gálszécsi kir. bíróóság 1906. V. 127/4. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglalatók követelése erejéig is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Gálszécsen leendő megtartására határidőül 1906. évi április hó 30-ik napján délelőtt 9 órája kitűzetik, a mikor a bíróság lefoglalt bolti fűszer áru, butor s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az árverezendő ingóságok vételéről a

végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulirt kiküldöttéknél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák. A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Gálszécsen, 1906. évi április hó 11. napján.

Saározy Imre, kir. bir. v. hajtó.

### Jó és izléses házikoszt privát háznál jutányos áron kapható.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

**Első Alföldi Cognacgyar Részvénytársaság és Szeszifinomítógyár Kecskeméten.**

Ajánlja

Barack-pálinka Kecske-méti + keserű  
Barack-cognac " gyomorkeserű  
arack-creme " gyogykeserű  
Tulipán likör Tulipán cognac.  
Jéglikör. 48-as likör.  
Port-Arthur-keserű Influenza elleni likör  
Porth-Royal-ram Cace-Walke likör  
Kecske-méti vidító Malakoffi és Magador  
különlegességeit.  
Kapható mindenütt! Kapható mindenütt!  
Vezérképviselő:  
Békely Ignác ur Sátoraljaújhely.

**Köhögés!**

A ki arra nem vigyáz, vétkezik a saját élete ellen.

**Kaiser-féle**

**Mell-Caramella**

a 3 fenyőfával.

Orvosilag kipróbálva és ajánlja köhögés, rekedtség, hurut, nyálkásodás és gégehurut ellen.

4512 közjegyzőileg hiteltelített bizonyítvány bizonyítja, hogy megtartják a mit megígérnek.

Egy csomag ára 20 és 40 fill.

Hazay Géza gyógyszer-tára Tőke-Terebesen.

**Tolcsvai fogyasztási szövetkezet.****Meghívás.**

**A tolcsvai fogyasztási szövetkezet  
1906. április hó 29-én d. u. 4 órakor**

a község-házán

**rendes közgyűlést**

tart, melyre a tisztelt tag úrak az alapszabályok értelmében meghívtnak.

**Napirend:**

1. A szövetkezet számadásainak előterjesztése, áttekintése.

2. Indítványok.

A mérleg a szövetkezet helyiségében megtekinthető.

Kelt Tolcsván, 1906. ápr. 20.

**Az igazgatóság.**

**Csődtömögéladás.**

Vagyonbukott **Lefkovic Salamon** csődvagyonához tartozó eczet, keményítő, halzsír, kocsikenőcs, enyv, feketecukor, kén- és salonygula fénymáz, paprika, festék, gyömbér, bors, kömény, csokoládé, méz, marshasó, tea, rizs, cukor, gyertya, kávé és egyéb fűszerek folyó évi **április 30-án** és a következő napokon délelőtt 9 órakor, **Varamón**, Lefkovic Salamon üzlethelyiségében, bírói kiküldött közbenjövete mellett megtartandó nyilvános árverésen, a becsértéken alul is eladtnak.

**Dr. Kasztriner László,**  
tömeggondnok.

**Női divatterem Sátoraljaújhelyben.**

Van szerencsém a n. é. hölgyközönséget értesíteni, hogy **Sátoraljaújhelyben, a Korona-utcában** újonnan épült dr. Roboz Bernát-féle házban, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

**női divat-termet**

már megnyitottam

és hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhessenek, műhelyemben egy fővárosi elsőrendű szabászt és megfelelő munkaerőt alkalmazok, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy mindennemű angol és francia divatu

**ruhákat és felöltőket**

saját legfinomabb kelméiből a legizlésebb kivitelben készíttetnek.

Továbbá van szerencsém értesíteni, hogy divat-termemmel kapcsolatosan

**női divat kalap és kész felöltő raktárt**

is rendezek be a legválogatottabb újdonságokkal.

Becses pártfogásért eszedve, maradtam

kiváló tisztelettel

**Klein Samuné.**

Arjegyzék kívánatra.

**Sör fogyasztók figyelmébe**

ajánljuk kitűnő minőségű  
**DRIEHER-féle kőbányai**  
világos, sötét és malta

**Balaczkőöreinket**

házhoz szállítva jutányos ár mellett.

Tisztelettel

**Lefkovic Soma és Mór Sátoraljaújhely.**

Dr. Her Antal kőbányai söröződe főraktára.

Raktárak: Bercsényi-utca és Fő-utca 11. sz.  
Iroda: Papsor-utca 471.

Arjegyzék kívánatra.

Nyomatott Landesmann Miksa és Társa könyvnyomdájában Sátoraljaújhely.

Vidéki megrendelések pontos és gyors eszközése.

Vidéki megrendelések pontos és gyors eszközése.